

全球疫情下中国风电产业应对策略研讨会云端视频会议举行

4月17日，中国农机工业协会风力机械分会举办了主题为“产业协‘铜’共克时艰”的“全球疫情下中国风电产业应对策略研讨会”云端视频会议。会议得到了国际铜业协会、中怡保险经纪有限责任公司的大力支持。

会议针对全球疫情下我国风电产业受到的影响，邀请风电开发商中广核新能源、风电整机领军企业金风科技和明阳智能、核心零部件企业永济电机和中科宇能，专业保险经纪机构中怡保险经纪，对全球和我国风电产业链受疫情影响的情况进行了专业研讨，并对疫情影响下企业应对措施进行了探讨和分享。中国农机工业协会风力机械分会副秘书长年方清主持会议。

中国农机工业协会风力机械分会祁和生秘书长为会议致辞。祁和生秘书长说，2020年正处于全面实施平价上网的最后冲刺阶段，对我国风电行业来说是至关重要的一年。全球突发的新冠疫情，打乱了风电产业本就紧张的节奏，使得我国风电产业面临的形势更加严峻和复杂。中国风电制造业在全球产业链中占据举足轻重的地位，我国风电叶片、齿轮箱、铸件、锻件、塔筒和电缆等零部件已进入全球风电产业链供应体系；同时，国内需要从海外进口轴承、巴沙木、IGBT芯片、聚氯乙烯等原材料和产品。海外疫情大面积、持续性的爆发，必将导致风电机组整机及部件延迟或暂停进出口，最终影响到风电场的建设进度，使得相当一部分项目无法在规定时间内并网，不能享受原定补贴电价。因此导致一些项目将失去投资价值，造成损失。各企业表达了希望给予延长并网期限的诉求。

新疆金风科技股份有限公司董事长助理兼市场总监侯玉茵做了《疫情之下我们全力以赴——关于金风科技抗疫复工保增长的阶段性汇报》的发言。金风科技作为我国风电整机制造的重要一员，将全力承担自身的产业发展责任，拉动产业链企业安全有序复工复产，携手供应商共同应对复工过渡期，履行了企业社会责任；并积极开展国际援助，彰显了全球担当。随着中国市场的恢复，金风科技未来三个季度将实现满负荷生产和供应，全面迎接平价时代的到来。

明阳智慧能源集团股份公司副总裁杨璞做了《明阳智能战“疫”在行动》的发言。疫情发生以来，明阳智能在防控、生产和交付上齐头并进、有条不紊。疫情期间，企业供应商的复工和项目的交付受到一定程度影响。在国内疫情有所好转，全球疫情不容乐观的形势下，明阳智能将携手政府、企业及行业组织以持续有力的实际行动积极应对，共克时艰，共渡难关，保障风电产业健康稳定可持续发展。

中车永济电机有限公司副总经理李咏梅做了《通力协作 攻坚克难——共同应对疫情影响，促进行业和谐发展》的发言。李咏梅介绍了中车集团和永济电机公司此次的防疫工作亮点以及复工复产情况采取的多种举措，科学合理的措施保证了永济电机公司复工复产工作的顺利开展，6MW直驱发电机和9MW半直驱发电机按计划交付，一季度整体产量同比提升。同时，针对全球疫情发展可能带来的进口配件短缺风险，永济电机紧盯供应商生产及物流状态，同时积极探索国产化道路，以确保全年订单的交付。最后，针对疫情带来的项目调整问题，永济电机建议通过整个风电产业链上下游的通力协作和信息互通，以及政策的扶持，规避疫情带来的风险，把企业损失降到最低。

中科宇能科技发展有限公司副总经理宋之燕做了《向春而生步履不停——叶片行业复产现状及发展分析》的发言。疫情以来，中科宇能对全行业叶片企业的生产状况做了专业调研。受疫情影响，叶片进口原材料供应紧张的情况进一步加剧。正常复工复产后，风电叶片对国内项目的供应依然紧张，对海外项目已暂停或延后交付。叶片上游供应商中的PVC、轻木产品的供应也将持续紧张。中科宇能呼吁平价上网政策的执行能充分考虑对叶片行业的影响，同时风电叶片企业加大研发力度，从市场及技术层面对紧缺材料进行多渠道补充或技术开发替代。

中国广核新能源控股有限公司党委委员、副总经理章建忠做了《全球疫情下中国风电产业形势研判与应对策略》的发言，从开发商角度对风电行业面临的形势、在建项目受疫情影响带来的不确定性等方面做出了专业的分析和解读；并从采购、制造、供应和施工四个方面给行业提出了切实可行的建议。章建忠表示，作为央企，中广核新能源在复工复产上呈现责任与担当，目前具备开工建设条件的项目基本实现了复工，但受疫情影响确实比计划时间出现了延迟。目前，中广核对于全年的建设目标没有改变。中广核新能源希望业内各企业携手奋进，共同应对疫情的挑战，承担社会责任，为行业发展群策群力。

中怡保险经纪有限责任公司基础电力执行总监胡英女士做了《全球疫情下赋能企业风险管理》的发言。中怡保险经纪在全球风电行业深耕多年，具有专业的业务能力和深厚的经验。新冠疫情以来，中怡保险经纪进行了新冠疫情企业风险评估，从人员安全保护，企业经营中断，应急预案和财务冲击等方面着手，为企业提供了风险管理方案，并量身定制了专业的保险应对策略和解决产品。

自疫情爆发以来，协会一直与企业与政府机构保持密切联系，始终密切关注疫情及其对产业的影响情况，组织引

导行业同仁振奋精神，共同努力。同时，协会积极呼吁政府主管部门在非常时期对现行政策进行调整：包括在建和核准的陆上海上风电项目享受补贴电价政策的并网时间节点适当延期、对特定风电项目进行税收减免、适度调整或取消部分电网考核、以及加大对科技研发的鼓励等，以确保既定风电项目的合理收益得到保证，争取把疫情给行业带来的冲击降到最低。

让我们携手同心，坚决打赢疫情防控战;集思广益，实现平价上网的平稳过渡，让风电产业继续保持健康良性发展!

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_154982.html